ue rpadoukoB
MeTpu4eckux byHKLMN
OLLUbIO 3NIeMEeHTaPHbIX
eobpa3zoBaHunu rpacdmkoB

YpOK - NpakTuKkym



1. TloBTOPUTHL BUAbI AfIEMEHTAPHLIX NMpeobpasoBaHmin rpadoMKoB PyHKLUK
2. [lpnmeHuTb NpeobpasoBaHUs rpaPuKoB ANnst NOCTPOEHUA rpaduKoB

doyHKLMM

Asmn(kx +b)
Acos(kx+b)

Y
/4



Abl Npeobpa3oBaHUN
Kuumn (noBTOpEHME)

JNIbHbLIU NepeHoC
ne n pacTsXeHue

CUMMeETPUYHOEe oToOpaxeHue




y = sin(x)

D

y = —sin(z)

Q-,ﬁ ‘

BeeauTe 3azauy...

o




By = sin(x) [x) <
By = sin(—x) [x] |

B Beeaute 3azauy... @ | |




By =sin(z)

By = sin(a: - %)

™

l Beeaute 3azauy...

D 0 0 O
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cxatune rno Ox B k pas

k<1 pactsxeHune no Ox B 1/k paas.

1
.

&
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W Beeaute 3aaauy...




AJTITOPUTM NOCTPOEHUA rpadonkoB pyHKLUNN

y = Asin(kx +b)
y = Acos(kx+b)
1. NpuBectn yHKLUMIO K BUAY: - 4 Cos(k . (x A %j)

2. CTpom nocnegoBaTesisHOCTb rpauKoB:

1. y =cos(x)
2.y = cos(kx) 2. CxaTue unu pacTskeHve oT ocun y
3.y= cos(k . (x + bj) 3. CaBur Bnpaso unu BNeBo

k

b

4. CxaTue Unm pacTsikeHue oT ocu X
4. y= Acos(k : (XJFZD

Ecnn A<O, To gobaBnsaeTcs ewe oguH Lwar —
CUMMETPUYHOE OTODPa)KEHME OT OCU X



NMpumep 1

T
y=2cos(3x—m)= 2005(3-(x——n KommeHTapuu:
3 2. Touku cTaHoBATCS Brivke K ocn y B 3 pasa.
1.y = cos(x) 3. Casur Bnpaeo Ha n/3, yunTbiBas, 4Tto n =3,
2. y= cos(3x) TO N/3=1, TO ecTb 2 KneTodkn. CnegoBatensLHO
BCe TOYKM rpadomka caBuraroTca BnpaBo Ha 2
T
3. y=cos| 3| x- 2 ||= cos(3x—7r) KIeTOYKN. HO ABMraem TosibKO OMOPHbIE TOYKU
— BEPLUMHbI N TOYKN MepecevYeHmns C OCblo X.
4.y= 2-cos(3x—7r) 4. Toykn cTaHOBATCA Aarnblle oT X B 2 pasa

2

By =cosz

By = cos(3z)

By = cos(3kc — )
By = 2cos(3z — m)

[MpoBepsiemM KOHTponbHOM To4kon X=0: y(0) =2 cos (3*0—n)=2cos (-n)=2cos n =
27 (-1)= -2
[pacuk gencrenTtenbHO npoxoanT Yyepes Touky (0; -2)



[Mpumep 2

' ' . A KommeHTapuu:
B =)= ~0,5sin 2'(“3) 2. To4KM CTaHOBATCA BrvKe K ocu y B 2 pasa.
3. Casur BreBo Ha n/3, yuntbiBag, 4To N =3, TO

l.y=sin(x
2.yy =Ssn§(2)x) n/3=1, To ecTb 2 Kneto4ykn. CnegoBaternbHO

5 BCE TOYKM rpadomka caoBuratoTcd BrieBo Ha 2
3.y= Sin[2'(X+%D = Sin(2X+?ﬂj KNeTo4Ykn. Ho aBmraem TONbLKO ONOPHLIE TOYKK

— BEPLUMNHbI N TOYKM NEPECEYEHUS C OCbIO X.
4.y= O,5-sin(2x+2—nj 4. Toukn cTaHOBATCSA Onmxke K X B 2 pasa
; 5. CummeTpuyHoe oTtobpaxeHune rpaduka ot

5.y=-05- sin(2x + 2?”) OCU X
By =sinz

Iy*sm 2:13+

= —§sm

(22 + %)

[TpoBepsieM KOHTPOsIbHOM ToYKoU X=0

Y(0) = -0,5*sin(2*3+2n/3)=-0,5*sin(2n/3)=-0,5*\3/2=-0,43
Kak Bnanm no pucyHky, rpaduk yHKLMN ()KenToro uBeTa)
NPOXOAUT Yepes HauOEHHYHO TOYKY.



Pelluaem camocTtodaTernbHO

1 T
1. y=3sin| —x+—
4 (2 4)

- = 2 cos(Sx —%j
f Nt
NAANANNN S

VVVNVVY



[lomaluHee 3agaHue

 [1IKP Ne 4
Ne1 - Ne 4



